

“一把手”带头办案 倾心力保护生态

本报讯(记者金丽 通讯员贾丹)近日,呼伦贝尔市中级人民法院党组书记、院长范巧兰带队办理了一起民事公益诉讼案,提出异地修复被破坏生态环境的思路,使该案得以成功调解。

被告李某某在未取得行政主管部门许可的情况下,为方便自己拉草,将鄂温克族自治旗锡尼河林场76株桦树损毁。经鉴定,被毁林木修复费用需要19831.62元,呼伦贝尔市人民检察院依法提起诉讼,要求李某某赔偿林木修复费。

案件审理过程中,合议庭详细审查了证据材料,期间多次与被告李某某进行沟通。经过释法说理,李某某认识到了其行为给生态环境带来的危害,表示愿意依法足额承担毁损林木修复费用。由于被毁林地原址修复难度大、费用高,且生态环境服务功能损失无法得以有效弥补,综合考虑案件情况后,为最大限度修复生态环境,经过多次沟通协调,呼伦贝尔市中院提出在涉案地同一生态环境区域内的其他地点进行异地修复的思路。

在法庭的主持下,检察机关与李某某达成调解协议,由被告李某某一次性缴纳毁损林木修复费用19831.62元,并由检察机关委托第三方鄂温克旗林业和草原局在维纳河林场人工造林26.2亩,用苗2889株。

生态环境事关民生福祉,保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是改善生产力。该案是呼伦贝尔市首例由法院院长带头办理的公益诉讼案件,既是全面落实司法责任制改革的重要体现,也是环境资源保护“领头雁”作用的充分发挥。

一张小名片 传递大温暖

本报讯(记者李谱新 通讯员王雅楠)“对党忠诚,为民服务”是每一位干部的责任和使命,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队驻苏米图苏木额尔和图嘎查村第一书记阿日宾德力格尔用一张“小小”的名片践行着驻村干部的使命担当。

阿日宾德力格尔是今年刚从木凯淖尔镇木凯淖尔村调整到苏米图苏木额尔和图嘎查村的支队驻村干部,之前在木凯淖尔镇木凯淖尔村下乡的时候,他就有随身携带名片的习惯,来到苏米图苏木额尔和图嘎查村后更是如此。为了能够更好地在第一时间解决矛盾纠纷和群众生产生活问题,他将名片亲切地命名为“民情联系卡”,并在卡片上详细标明自己的

姓名、单位及联系电话等。每次入户与群众交谈时,他便将卡片给群众留下。

“卡片可以让农牧民群众在有需要的时候第一时间找到我,他们给我打电话就说明把我当成了亲人,他们的事就是我的事,必须上心办。”言语间,支队驻村干部阿日宾德力格尔为民解忧、为民服务的身影生动地浮现在眼前,而这也正是群众认可、爱戴的干部的样子。

在木凯淖尔镇木凯淖尔村担任第一书记的七个月里,阿日宾德力格尔帮助农牧民销售了价值39万元的畜产品,成功申请了10.4公里的沥青路面乡村道路新建项目,调处矛盾纠纷40起,获得了群众的一致好评。调整到苏米图苏木后,阿日宾德力格尔仍然坚持开展入户调研,陆

续协调推进光纤入户、电网升级改造、农机补贴等工作。巴图斯仁、高占华、随金花、哈达等嘎查牧民通过电话向他反映的生产生活问题,也都得到了妥善解决,“第一书记热线”逐渐被大家所熟知,成为当地群众解决问题的“首选”。

一张小小的名片让“责任”二字不再抽象,卡片上的一字一句成为了连接心与心的桥梁,而名片背后映射出的正是千千万万第一书记们为民服务、助力乡村振兴的滚烫初心。



“红蓝对抗”贴近实战 联合巡逻守护平安

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队联合呼和浩特市公安局回民区分局人民公园治安派出所、呼和浩特市武警支队,在呼和浩特市中山西路商业圈及青城公园开展联合巡逻防控工作,有效落实屯警街面及“1、3、5快速反应圈”要求,确保快速高效处置各类突发警情,着力提升人民群众的安全感和满意度。

为进一步提升处置突发警情能力,该大队与人民公园治安派出所联合开展了贴近实战化的“红蓝对抗”警情处置演练。以警务实战中的最小作战单元为标准,为队员们讲解了从接警、先期处置、到处置结束的全流程要点,以及在处置过程中的人员控制等战术动作技巧,相互交流经验,促进共同提高,以“红蓝对抗”演练为依托,不断提高警务实战技能,确保做到规范处置各类警情。

该大队将不断强化全体队员忠诚履职的能力素质,着力提升反恐防范及应急处突核心能力,努力锻造一支过硬的首府公安队伍,积极构建和谐稳定的首府社会氛围,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(周殿坪)



“红蓝对抗”演练现场。 刘博豪 摄

排查整治大起底 标本兼治防火患

呼伦贝尔讯 呼伦贝尔市消防救援支队高位部署、多维发动、靶向治理,全市各级积极响应,消防安全隐患“大排查大起底大整治”工作稳步推进,见行见效。

该支队组织召开消防安全大排查大起底大整治工作推进会,明确工作重点、范围和措施,层层分解压实整治责任,并印发《全市消防安全隐患大排查大起底大整治专项工作方案》,14个旗市区消防部门按照统一部署,扎实开展消防安全大检查行动。同时,联合市应急、公安、住建、市监、教育、卫健、文化、电力等多部门成立工作组,认真分析研判辖区火灾形势,深入各旗市区开展消防安全隐患排查治理工作,督促指导社会单位落实消防安全主体责任,及时发现和制止各类消防违法违规行为,提高隐患发现率和整改率,扎实做好火灾隐患排查整改工作,切实推进消防安全大排查大整治工作向纵深发展。重点针对大型商业综合体、敏感场所、人员密集场所、高层建筑、自建房及彩钢板建筑,以及区域性风险隐患、重大火灾隐患单位等开展消防安全专项整治,及时排查消除事故隐患,坚决防范事故发生。截至目前,全市共检查单位344家,督促整改隐患271处,下发责令改正通知书150份,下发行政处罚决定书36份,临时查封11家,责令“三停”3家,罚款22.72万元。此外,该支队结合消防宣传“五进”工作,多层面、多角度持续推进“5分钟”消防宣传热度,广泛开展消防安全排查起底整治宣传活动,大力营造“习惯安全、人人消防”的浓厚氛围。(包文军)

检查宣传“两手抓” 拧紧消防“安全阀”

锡林郭勒讯 为深入推进消防安全专项整治三年行动,进一步提升全民消防安全意识,近日,锡林郭勒盟消防救援支队深入辖区九小场所开展了消防安全宣传活动,对消防设施、消防通道等进行了现场检查,同时通过现场讲解、入户发放宣传海报等形式,积极宣传普及消防安全知识。

期间,重点检查了灭火器、消火栓、应急照明灯等消防设施是否能正常使用,是否有完整合格的检查记录等。针对发现的问题要求立即整改,并及时开展复查。同时,向群众发放了防火宣传海报,结合当季防火安全形势,提醒群众日常生活中一定要安全用火、用电、用气,养成关闭电源的良好生活习惯。

通过开展此次宣传活动,广大群众对火灾的危害性以及如何预防火灾有了更加全面的认知,进一步增强了自我防范和保护意识,为推进消防安全专项整治三年行动打下了坚实基础。(吕莹)

比拼实战技能 彰显“蓝焰”激情

通辽讯 为全面检验岗位练兵工作成效,大力提升队伍灭火与应急救援实战能力,近日,通辽市消防救援支队举行了全市消防救援队伍“蓝焰勇士”消防运动会,来自全市各旗县市区的11支代表队、82名消防救援人员参加了运动会。

此次运动会共设置了三个模块,包括战术训练模块、装备模块和通信模块,包括3000米、5000米负重、400米综合接力、无人机航拍侦察等14个比赛项目。全体参赛队员把“赛场”当“战场”,发扬“敢于打硬仗、敢于吃大苦、敢于闯新路、敢于争第一”的战斗作风,你追我赶、顽强拼搏,圆满完成了各个科目的角逐。

该支队上下以此次运动会为契机,把“人民至上、生命至上”的理念贯穿消防救援工作和队伍建设始终,为实现支队“勇毅前行、力争前列”目标汇聚智慧、贡献力量。(曾敬茗 郑文雅)

内蒙古消防救援总队提示,公共娱乐场所要切实落实消防安全主体责任,加强员工岗前培训和值班巡查,及时消除火灾隐患,确保消防安全。



开展体能达标测试 增强民警身体素质

七台讯 为认真贯彻落实乌兰察布市公安局交通管理支队《关于开展乌兰察布市公安局交管系统体能测试的通知》相关部署要求,乌兰察布市公安局交管支队商都县大队组织全体民辅警在商都县高级中学操场进行了综合体能达标测试。

测试前,该大队大队长杜永旺就开展此

次测试活动提出了具体要求,强调了测试纪律和注意事项。据了解,此次综合体能达标测试按照性别和年龄划分为多个小组,分别进行立定跳远、握力、仰卧起坐、引体向上、50米跑、2000米跑等多个项目。测试过程中,全体民辅警态度端正、奋力拼搏,充分展示了良好的精神状态。

通过测试,有效检验了队伍的综合体能水平,找到了各自的短板弱项,激发了全体民辅警利用工作间隙或业余时间加强锻炼的热情,进而不断提升自身的身体素质和综合能力,为圆满完成各项工作任务打下了良好的基础。

(郭成 赵毅)

排查农村道路隐患 筑牢交通安全防线

本报讯(记者鲁旭 通讯员宋健)为进一步健全和完善农村道路隐患排查长效机制,更好地预防和减少道路交通事故的发生,确保广大农村群众人身和财产安全,连日来,巴彦淖尔市公安局交管支队五原县大队组织民警深入辖区农村地区,针对交通事故多发点、安全隐患路段等重点区域进行集中排查

和实地调研。民警采取时时排查的方式,通过深入隐患路段,认真考察分析路况,积极与当地村组工作人员沟通交流,确保辖区道路交通安全隐患排查工作无死角,并第一时间将排查发现的隐患问题推送至相关部门,下发隐患整改通知书,督促当地立即进行整治。与此同

时,积极争取相关主管部门的支持,增设、完善农村地区急弯、路侧险要道路的路桩、护栏等基础设施和标志、标牌,并及时做好农村道路养护,提高农村道路通行能力。此外,该大队通过微信、微博、抖音公众平台、短信等方式,及时发布实时路况和行车安全常识,全力保障辖区农村道路交通安全。

筑起坚实“防火墙” 护航高考助圆梦

通辽讯 十年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒。为切实做好高考期间消防安全工作,给广大考生营造一个安全和谐的考试环境,通辽市科尔沁区消防救援大队提前谋划、积极部署,持续开展“北疆蓝盾”专项行动,对辖区内的考点及周边区域开展消防安全检查,并积极做好便民服务工作,为科尔沁区数万考生

筑起了一道坚实的“防火墙”。高考前夕,该大队针对学校的疏散通道以及消防控制室等区域,进行了严格细致的检查,并对学校周边重点场所的消防安全情况进行逐一排查,针对发现的隐患问题,责令相关责任人立即整改,确保做到高考期间消防安全问题不留死角、不留盲区。

高考期间,该大队在每个考点周边都安排了消防车,为处置突发事件做好了充分准备,并在显著位置张贴宣传海报,增强师生消防安全意识和自救能力。同时,消防志愿服务队深入考点开展志愿服务工作,为考生和家长提供力所能及的帮助,并积极开展消防安全常识宣传。(张力千)